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第４回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和２年３月30日（月）午前10時０分 

２ 閉会日時 令和２年３月30日（月）午前10時20分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 佐々木雄司君   ５番 光成 良充君  ６番 保田  守君 

      １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 １５番 岡崎 達義君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  土井原康文君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      教 育 次 長  末本 勝則君      総 務 課 長  小坂 憲広君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）令和２年４月行事予定について 

       ２）令和２年４月臨時会及び６月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さんおはようございます。 

 ただいまから第４回議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、おはようございます。 

 とにかく、新型コロナウイルスということで、いろんなところで問題が起きております。ま

ず、我々議会議員としては、国が定め、県が定め、市が定めたその方向に従って、我々の中か

らそれに反することのないように、またそれを変に助長することのないように、しっかり心得

て対応していただきたいと思いますし、この中からコロナウイルスに罹患したとかそういう方

が出ないように努力をしていただきたいと思います。議会の中でもそういうことを考えていた

だきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 続きまして、３月24日より教育長になられました土井原教育長から御挨拶をいただきたいと

思います。 

 土井原教育長。 

○教育長（土井原康文君） 友實市長より御推挙いただきまして、議会の皆様の御同意をいた

だき、この24日に教育長を拝命いたしました土井原康文でございます。24日に辞令をいただい

た瞬間から、自問自答が覚悟に変わりました。議員の皆様の御指導を賜りながら、公正、公

平、透明性をもって教育行政に努めてまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いいたしま

す。そのために、職員と十分な意思疎通を図りながら取り組んでいこうというふうに考えてお

ります。市長の描かれるまちづくりのビジョンと私どもの教育に対する思いを相まみえて、頑

張っていきたいと思いますので、今後ともよろしくお願いいたします。 

 以上、簡単ではございますが、御挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和２年４月行事予定について。 

 議会事務局。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、お手元の資料、令和２年４月議会行事予定

（案）、こちらをお手元のほうによろしくお願いいたします。 

 ４月６日月曜日です、10時から議会広報編集特別委員会。 

 それから、４月８日水曜日10時からですが、公金支出及び公文書改ざん等調査特別委員会。 

 それから、４月14日に行きまして、10時から議会広報編集特別委員会。午後からですけど

も、13時30分から議会運営委員会、その後14時30分から議会全員協議会。 
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 ４月15日水曜日です、10時から産業建設常任委員会。 

 ４月16日木曜日13時から岡山県市議会議長会総会の予定が入っておりますけれども、これに

つきましては新型コロナの関係で、恐らくですが書面会議に変更になろうかと思います。また

決定次第、御報告という形になろうかと思いますが、よろしくお願いいたします。 

 ４月17日金曜日10時から総務文教常任委員会。 

 そして、４月20日月曜日10時から公金支出及び公文書改ざん等調査特別委員会。 

 ４月21日火曜日です、10時から議会の臨時会。そして、終了後に議会運営委員会を予定して

おります。 

 そして、４月28日火曜日ですが、13時30分から議会広報編集特別委員会となっております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総合政策部長。 

○総合政策部長（安田良一君） それでは、令和２年４月の市の主な行事予定を御説明いたし

ます。 

 １日水曜日８時45分から職員辞令交付式がございます。 

 ６日月曜日９時半から春の交通安全県民運動出発式が中央図書館で行われます。市長、副市

長が出席いたします。 

 16日木曜日14時から赤磐市地域公共交通会議が２階大会議室で開催されます。前田副市長が

出席します。 

 22日水曜日13時30分から赤坂地域区長会が赤坂支所で行われます。三役が出席いたします。 

 23日木曜日13時30分から熊山地域区長会が熊山支所で開催されます。三役が出席いたしま

す。 

 同日18時30分から山陽・桜が丘西・桜が丘東町内会長会議が中央公民館展示講座室で開催さ

れます。三役が出席いたします。 

 24日金曜日14時から吉井地域区長会が吉井支所で開催されます。三役が出席いたします。 

 28日火曜日14時から山陽地域区長会が中央図書館多目的ホールで行われます。三役が出席い

たします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

               〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、令和２年４月臨時会及び６月定

例会会期日程（案）について。 
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 議会事務局、説明をお願いします。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、お手元のほうですが、令和２年赤磐市議会スケジ

ュール表４月から６月、こちらの案のほうをごらんいただきたいと思います。 

 ４月21日は臨時会を開催予定です。そのため、１週間前の14日に議会運営委員会を13時30分

から、引き続き議会全員協議会を14時30分から開催予定です。 

 続きまして、６月定例会を６月１日月曜日に開会する日程で組んでおります。その関係か

ら、１週間前の５月25日月曜日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員

協議会の開催となります。この関係で、一般質問通告の受け付けは５月14日木曜日８時30分か

ら始まり、５月20日水曜日17時を締め切りとしています。 

 ６月定例会は６月１日月曜日が本会議で、議案の上程です。 

 ２日火曜日、３日水曜日は全国市長会の関係から休会とします。 

 ４日木曜日は予備日です。 

 ５日金曜日と８日月曜日、９日火曜日は本会議で一般質問とし、10日水曜日は予備日です。 

 11日木曜日は本会議で、質疑、委員会付託となります。 

 12日金曜日は予備日です。 

 常任委員会は、15日月曜日に産業建設常任委員会、16日火曜日に総務文教常任委員会、17日

水曜日に厚生常任委員会とします。 

 18日木曜日を予備日とします。 

 23日火曜日は予算審査特別委員会です。 

 最終日を26日金曜日とし、本会議を開催する予定としております。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 続きまして、４月臨時会について執行部から説明をお願いします。 

 総務部長。 

○総務部長（塩見 誠君） それでは、４月の臨時会についてでございますが、３月23日の３

月議会定例会の最終日に土井原教育長の同意議案を上程をさせていただきまして、御採決をい

ただきましたが、任期につきましては前教育長の残任期間といたしまして、４月25日まででご

ざいますので、このたび４月に臨時会を開催していただきまして、教育長の同意議案を上程さ

せていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 また、この臨時会にあわせまして、専決処分承認、３月末で処分したものでございますが、

この関係の税条例などの上程、その他を予定しておりますので、あわせてお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はございませんか。 
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○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） ちょっと説明がよくわからない。前の教育長の任期が４月25日です

よね。21日に臨時会を開いてその議決をすると、また25日以降、いや、もう１回説明いただけ

ますか。よくわからなかったです。ごめんなさい。 

○委員長（下山哲司君） 総務部長。 

○総務部長（塩見 誠君） ３月23日に議決をいただきました土井原教育長の任期は、前教育

長の残任期間でございますので、令和２年３月24日から令和２年４月25日となります。ですの

で、４月21日に臨時会を開いていただきまして、４月26日から３年間の任期としての教育長の

始まる任期の教育長としての同意をいただくということでございますので、よろしくお願いい

たします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（佐々木雄司君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、その他について。 

 まず、執行部から新型コロナウイルス感染症について報告をお願いします。 

 総務部長。 

○総務部長（塩見 誠君） まず、新型コロナウイルスについてでございますが、国におきま

しては３月26日に新型インフルエンザ等対策特別措置法に基づきまして政府対策本部を立ち上

げ、岡山県におきましても同日同法に基づきまして対策本部を設置いたしました。これを受け

まして、赤磐市におきましても３月27日に新型コロナウイルス感染症対策本部を設置いたしま

した。市といたしましては、国や岡山県の今後の情報に注視しながら、感染症の蔓延防止のた

め、市民一人一人に、正確な情報に基づき適切に行動ができますよう、引き続き不要不急の外

出の自粛、せきエチケット等の情報提供を行っていきたいと考えております。また、市役所の

内部につきましては、毎日会議を開催いたしまして、学校であるとか放課後児童クラブ、医療

機関、国、県、保健所の動向につきまして情報共有を図っているところでございますので、こ

の場をかりて御報告をさせていただきます。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 続いて、議長から報告をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 議会につきまして、今先ほどの市の執行部のほうからの報告がありま

したコロナウイルスに関して、いかに対応していくかということの中で、全協の中では当面市
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の方向に従っていろいろな面では皆さん自粛をしていくということにしております。これから

本議会それから委員会等、我々議会としては必要な会議を持っておりますけども、そこで前回

のときもちょっと気になったり話題になっておりましたが、傍聴者の方々にどういうふうに対

応をするかという問題がありまして、ここまで新型コロナウイルスの罹患とかそれから影響が

広まってる中では、できるだけそういうリスクを少なくしなければいけないということで、当

面の間、今赤磐市の方針に合って、できたら自粛をお願いをしていきたいというふうに思って

おります。ですから、この27日に赤磐市のほうで対策本部は立ち上がったということを受け

て、市議会としましても本議会並びに各委員会については当面の間、傍聴者につきましては御

遠慮をいただきたいと。 

 それからあと、報道機関の問題があるんですが、報道の自由を制約するということはできな

いかと思いますので、各会社等でそこら辺は世間に通用する対策のもとに行動されると思いま

すので、今のところ制限ということはできないかと思っておりますが、一般の傍聴者につきま

しては御遠慮願いたいというふうに皆さんのほうでも御了解をいただけますよう、お願いをし

たいと思います。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 この件につきましては、皆さん、御意見は出ませんね。 

○委員（佐々木雄司君） 意見じゃないんですけど、ちょっと確認したいんです。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） その対策本部というところは、情報を収集して、共有して、必要が

あればその住民に知らせるという役割だけですか。現場ではおひとり暮らしの高齢者の方々を

近所で見回っていきましょうみたいなそういうボランティアの活動とかもあったりするよう

で、このコロナウイルスでそのボランティアの活動ができなくなったときにおひとり暮らしの

御高齢の方々が孤立してしまうと。その孤立する高齢者に対して役所としてどのように考えて

いくのかというところも、皆さんの、そういうボランティアしてらっしゃる方々の非常に強い

関心の先になってます。そういうふうなところの政策的なところ、こういうようなところはそ

の対策本部では検討しないんでしょうか。どういう役割を担ってらっしゃるのか、もうちょっ

と詳しく説明をいただけたらと思います。 

○委員長（下山哲司君） 総務部長。 

○総務部長（塩見 誠君） この対策本部といたしましては、実施体制といたしまして組織を

つくったもとの中で、当然国、県の最新の情報収集をしまして、市民の皆様に的確に行動がで

きるための情報を提供するということもございますが、そのほか予防であるとか蔓延防止、そ

れから当然今回はウイルスの関係でございますので、医療機関とも密接に連携を図りながら、

もし赤磐市内で感染者が出たときの医療体制がどうあるべきかというような医療関係、そして
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先ほど御意見いただきましたように、市民生活、市民経済の安定確保というような分野につき

ましても、総合的にこの対策本部で検討をさせていただく予定にいたしております。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、その他に入ります。 

 委員または執行部から何かありましたら発言をお願いします。 

○議長（金谷文則君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） いろんなところで、特にオリンピックの関係でＪＯＣというか日本の

オリンピック委員会であったり政府のほうが方針を決められております。特に関心事でありま

す赤磐市においても、事前合宿だとかオリンピックに対しての準備っていうのを教育委員会の

担当窓口で進めてきておりますし、市としてもそれを進めてきております。また、全国的な大

会の合宿だとか全国大会だとかというふうなのが予定されております。それに対して今どのよ

うな形で、状況になってるか、御報告をいただきたいと思います。 

○教育次長（末本勝則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 教育次長。 

○教育次長（末本勝則君） オリンピックにつきましては、新聞等の報道で来年に７月ごろと

いうような話も出ておりますが、詳細の部分についてまだ私、教育委員会等のほうに連絡が入

っておりません。県の協会それから国の協会、そういったところとの情報のやりとりをしなが

ら、適切な情報の把握に努めておるところでございます。合宿もことしの６月というようなこ

とでございましたが、当然のごとくこれは延期になろうかと思いますが、そうなった場合に今

のこちらで合宿をするといった予定がどういうふうに変わるのか、またその取り組み姿勢がど

うなるのかっていうことにも、相手方との打ち合わせ、交渉もこれからでございますので、ま

ずは日程がはっきりした中でそういったことも検討協議していく必要があるかなあというふう

に考えております。詳細な部分については、まだ情報が入ってないというのが現状でございま

す。 

 以上でございます。 

○議長（金谷文則君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） ずっと、いつも、今までの教育委員会さん、申しわけないけどおくれ

てきてる、いろんな面が。だから、やっぱりできるだけ早く一番大きな関心事については対応

いただきたい。特に新しい教育長になったんですから、そこら辺のところは十分留意をいただ
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きたいということと、それからニュージーランドについては直接赤磐市のほうも対応、それか

ら現地にも行ったりしてやってる、それからこの間もわざわざヘッドコーチに来ていただいた

ことに対しても、一生懸命対応させていただいたと。直接連絡はとられとるんでしょうか、と

られてないっていうのはおかしいと思うんだけど。そこら辺はどこまで進んでるのか、それだ

けお答えをいただいて、できるだけ市民の方に声が届くように対応いただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） 教育次長。 

○教育次長（末本勝則君） 今議長おっしゃいましたように、対応については早期にやってま

いります。それから、そのあたりの情報についても、遺漏のないように行っていきたいという

ふうに思います。ニュージーランドのほうへの連絡でございますが、担当者とそこの部分の確

認ができておりませんので、連絡はしておると思うんですが、確認ができてません。失礼いた

します。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○議長（金谷文則君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうはありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 委員さんから何かありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他についてもうないようですので、以上をもちまして第４回議

会運営委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時20分 閉会 

 

 


